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ПОЛОЖЕНИЕ

о порядке и графике обеспеченности учебниками
 1. Общие положения
      1. Настоящее положение регламентирует:

- порядок обеспечения учебной литературой общеобразовательных учреждений города Тобольска (далее - Порядок);

- основы взаимоотношений общеобразовательных учреждений, Комитета по образованию администрации города Тобольска и МАУ «Центр ОДО «Образование» г.Тобольска» в части обеспечения учреждений образования города Тобольска учебной литературой, рекомендованной (допущенной) к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию.

       2. Обеспечение учебниками осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

- Закона Российской Федерации от 10.07.1992 №3266-1 «Об образовании»;

- Закон Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» (в действующей редакции, статья 18);

- Федеральный закон от 10.02.1995 № 195-ФЗ «Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации» (Принят Государственной Думой 15 ноября 1995 года);

- Федеральный закон от 29.12.10 № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» (в ред. Федерального закона от 28.07.2012 №139-ФЗ);

- распоряжение Правительства РФ от 21.07.1997 № 1022-р «Об обеспечении контроля за изданием учебной литературы по заказам органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации»;

- письмо Министерства общего и профессионального образования Российской Федерации от 21.01.1999 №25-52-29/08 «Итоги обеспечения общеобразовательных учреждений Российской Федерации учебной литературой»;

- приказ Минобразования России от 24.08.2000 № 2488 «Об учетё библиотечного фонда библиотек общеобразовательных учреждений»;

- приказ Минобразования России от 25.06.2010 №1090/03 «Об использовании электронных приложений»;

- приказ Минобрнауки РФ «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитации (принимается ежегодно);

- приказ Минобрнауки РФ от 18.03.2009 № 88 «Об утверждении порядка отбора организаций, осуществляющих издание учебных пособий, которые допускаются к использованию в образовательном процессе в имеющих государственную аккредитацию и реализующих образовательные программы общего образования в образовательных учреждениях»;

- Закон Тюменской области от 28.12.2004 № 328 «Об основах функционирования образовательной системы в Тюменской области»;

- Закон Тюменской области от 24.12.2004 № 331 «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области»;

- Положение о порядке воспитания и обучения детей-инвалидов на дому и дополнительных мерах социальной поддержки по обеспечению доступа инвалидов к получению образования, утверждённым постановлением Администрации Тюменской области от 20.12.2004 № 198-пк;

- приказ департамента образования и науки Тюменской области от 09.06.2007 №820а/ОД «Об утверждении Положения об областном обменном фонде учебников».

 2. Порядок выбора комплекта учебников и особенности обеспечения различных категорий обучающихся. 
2.1. Библиотечные фонды в части учебников, независимо от источников финансового обеспечения, могут пополняться только исходя из перечня рекомендованных и допущенных учебников, утверждаемого приказом Министерства образования и науки РФ.

2.2 Фонд учебников библиотеки формируется исходя из бюджетного и внебюджетного финансировании.

2.3 Первоочередным правом на обеспечение в общеобразовательных учреждениях в полном объеме необходимыми учебниками и учебными материалами по обязательным для изучения предметам пользуются следующие категории обучающихся (далее – льготная категория):

- дети-сироты и дети, находящиеся под опекой (попечительством);

- дети из семей со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума, установленного в Тюменской области;

- дети с ограниченными возможностями здоровья.

2.4 На основании информации общеобразовательного учреждения о наличии невостребованных учебников и учебной литературы формируется муниципальный обменный фонд. Базы данных муниципального обменного фонда доступны для всех общеобразовательных учреждений, размещены на сайте Комитета по образованию администрации города Тобольска.

2.5 Муниципальный обменный фонд используется для осуществления перераспределения учебной литературы между общеобразовательными учреждениями с оформлением необходимой сопровождающей документации (договор, акт приема-передачи).

 3.Ответственность участников образовательного процесса
3.1 Директор МАОУ СОШ № 18 несет ответственность за:

- за соответствие используемых в образовательном процессе учебников федеральному Перечню учебников, рекомендованных (допущенных) Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе;

- о       Обеспечение учебниками обучающихся.

3.2 Заместитель директора по учебно – воспитательной работе несет ответственность за:

- определение перечня учебников в соответствии с утвержденными федеральными перечнями учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в имеющих государственную аккредитацию и реализующих образовательные программы общего образования образовательных учреждениях;

- осуществление контроля использования педагогическими работниками в ходе образовательного процесса учебных пособий, учебников в соответствии: со списком учебников и учебных пособий, определенными школой; с образовательной программой, утвержденной приказом директора школы.

3.3. Библиотекарь несет ответственность за:

- достоверность информации об обеспеченности учебниками и учебными пособиями, обучающихся в МАОУ СОШ № 18 на начало нового учебного года;

- осуществление контроля за сохранностью учебников и учебных пособий, выданных учащимся.

3.4. Классный руководитель несет ответственность за:

- своевременную выдачу и сдачу учебников своего класса в библиотеку в соответствии с графиком;

- состояние учебников обучающихся своего класса;

- за информацию родителей о перечне учебников, входящих в комплект для обучения в классе.

3.5. Родители (законные представители) обучающихся:

- следят за сохранностью полученных учебников;

- возвращают все учебники в библиотеку в случае перехода учащегося в течение или окончании учебного года в другое образовательное учреждение;

- возмещают утрату или порчу учебника библиотеке.

3.6. Обучающиеся несут ответственность за сохранность учебников из фонда библиотеки.

 4. Выдача и прием учебников и учебных пособий
4.1.Выдача учебников осуществляется библиотекой перед началом учебного года по установленному графику:

- учащимся школы выдается по одному комплекту учебников на текущий учебный год (выдача учебников за предыдущие классы с целью повторения учебного материала выдается по согласованию с библиотекой);

- ежегодно выявляются обучающиеся из социально незащищенных слоёв населения (дети из многодетных и малообеспеченных семей, дети – инвалиды) для первоочередного обеспечения учебниками;

- учебники выдаются учителям начальной школы;

- учащиеся 5 – 11 классов получают согласно графику;

- учебники в пользовании должны иметь дополнительную съемную обложку (синтетическую или бумажную).

Учащиеся, не сдавшие за прошлый год учебники, получают их после того, как вернут долги в библиотеку.

В течение 3- х дней учащимися должно быть проверено состояние полученных учебников, в случае обнаружения дефектов необходимо сообщить об этом библиотекарю.

4.2.Прием учебников производится в конце учебного года по графику, составленному библиотекарем:

- учителя начальных классов сдают учебники в библиотеку сами;

- прием учебников с 5 – 11 классы производится библиотекарем индивидуально от каждого ученика.

Классный руководитель обеспечивает 100 % явку учащихся со всеми учебниками в установленное согласно графику время.

Учащиеся должны сдавать учебники в опрятном виде, в случае необходимости учащиеся их ремонтируют (подклеивают, подчищают).

За утерянные и испорченные учащимися книги несут ответственность родители.

Если учебник утерян или испорчен, учащийся обязан заменить его таким же или другим, признанным необходимым. Прием денежных средств за утерянные книги библиотека не осуществляет.

Выпускники, не сдавшие в библиотеку книги, не получают свои документы до тех пор, пока не ликвидируют свои задолженности.
