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Памятка для родителей

 (рекомендация школьного логопеда)
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Чтобы ребёнок умел слышать учителя, обращайте внимание на то, как он понимает ваши словесные инструкции и требования. Старайтесь выражать их чётко, немногословно, доброжелательно и спокойно. Ваши требования должны быть посильны для ребёнка. В любой ситуации не пугайте его трудностями в школе.
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В собственной речи чётко проговаривайте окончания слов, дайте ребёнку возможность услышать изменения окончания слов в различных контекстах, правильно употреблять грамматические формы и т.д. (например, это книга; нет книги; ищу книгу; думаю о книге; рисую книгу.).
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Обращайте внимание детей на смыслообразующие элементы речевой системы — глаголы, на примерах из повседневной жизни, учить детей дифференцировать их по смыслу (например, соответственно: встал, лег, зашил дырку, пришил пуговицу, вышил цветок и т.д.).
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Привлекайте внимание детей к правильному пониманию и употреблению пространственных предлогов контекстной речи и изолированно, особенно сложных предлогов из-за, из-под (например, положи карандаш на стол, возьми карандаш со стола, положи карандаш под стол, спрячь карандаш за спинку и т.д.).
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Совершенствуйте грамматический срой речи, используя речевые игры (игра «У меня синий шар, а что у тебя…», желтое яблоко, красная машина, 4 красных яблока, 6 красных яблок, 6 легковых машин, 6 воздушных шаров).
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Обращайте внимание ребёнка на процесс приготовления пищи, её качество, состав, продукты, из которых готовится блюдо. (Как готовим: варим, жарим, печём, чистим; вкусовые качества: вкусная, сладкая, горькая, горячая, холодная; цвет: зелёный, жёлтый).
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Неоценима роль любимых игрушек в развитии ребёнка, в том числе в формировании связной речи. Составление коротких предложений, их распространение, составление из них маленьких рассказов, в том числе и рассказов описаний о любимой игрушке, принесут большое удовольствие её обладателю — ребёнку.
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Конечно, первокласснику нелегко привыкать к новой жизненной ситуации, но все же не освобождайте его от дел по дому. Привлекайте ребенка к уборке, мытью посуды и т.д. Только так он будет гармонично развиваться.
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Постарайтесь достижения ребёнка не сравнивать ни со своими достижениями, ни с достижениями старшего брата или сестры, ни с достижениями одноклассников. Это очень трудно. Но, по крайней мере, постарайтесь не озвучивать эти сравнения при ребёнке, даже если они в его пользу. Помните, что учиться все-таки он, а не вы.
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       «Как научить ребенка быть организованным»
При не сформированности  у ребенка умения планировать и ор​ганизовывать деятельность ребенка нужно обязатель​но учить этому,

· Планирование должно стать обязательным, но ко​ротким этапом, предваряющим каждое действие.

«В двух словах скажи, как будешь решать эту зада​чу» — подобными предложениями взрослый может побуждать ребенка к планированию своих действий. Однако, выделяя в каждом детском действии отдельный этап планирования как подготовки к действию, взрос​лый должен следить за тем, чтобы планы были реали​зованы, чтобы действие не подменялось его планиро​ванием.

· Планировать следует не только умственные, но и бытовые, повседневные действия. Так, начиная любую деятельность, ребенок должен решить, в какой последова​тельности он их будет выполнять.

Этот общий план нужно не только составить, но и материально закрепить: достать все, что нужно для выполнения задания , сложить все на рабочем месте именно в той последовательности, ко​торая намечена в плане.

Все организационные моменты деятельности долж​ны быть доведены до автоматизма — подобные островки действий - автоматизмов позволяют упорядочить хаотичное поведение неорганизованного ребенка.

· С чего начать, какой именно участок детской неор​ганизованности упорядочить и автоматизировать в первую очередь — утренний ритуал сборов, вечернюю уборку игрушек, со​бирание своих вещей, — решайте сами.

Главное — не хвататься за все сразу и не рассчиты​вать на быстрый успех, но последовательно отрабаты​вать каждый отдельный автоматизм.

· Родители должны хорошо понимать, что ребенок, не овладевающий навыками самоорганизации, нуждается сначала в максимальной, а потом в постепенно убыва​ющей помощи взрослых.

Однако будьте внимательны: если малышу все время трудно выполнять даже самые доброжелательные ор​ганизационные требования взрослых, то он их выпол​нять не станет. Следовательно, завышены требования, взрослые торопятся, проявляют неуместное нетер​пение. И вероятно, не отдают себе отчета в том, что низкий уровень организации деятельности  — это расплата за их собственные педагогические упущения в воспитании ребенка.

