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Информационно-аналитическая справка 
по инновационной деятельности и опытно-экспериментальной работе ОО в 2019 - 2020 учебном году
	1. Наименование ОО
	МАОУ СОШ №18 г. Тобольска


	2. Указать статус (ФЭП, ОЭП, ОИП, ГИП, ГЭП, стажировочная площадка, пилотная площадка, ресурсный центр), основание для присвоения статуса (№, дата Распоряжения, приказа, свидетельства и т.п.)
	Федеральная экспериментальная площадка

Регистрационный номер свидетельства
А-18-17/156 от 14.11.2013г.

Протокол №3 заседания Президиума РАО от 14.11.2013г.

Документы на продление статуса Инновационной площадки Российской академии образования по теме «Инновационная образовательная среда школы как инструмент повышения качества образования» направлены в РАО для рассмотрения.


	3. Тема реализуемого проекта, Программы развития
	 «Инновационная образовательная среда школы как инструмент повышения качества образования».


	4. Цель
	Повышение качества образования путем введения инновационных технологий, диагностики уровня сформированности универсальных учебных действий, повышения педагогической продуктивности учителя, пополнения материально-технической базы школы.

	5. Руководитель площадки от ОО (ФИО, должность)
	Соколова Светлана Владимировна, директор школы

	6. Научный руководитель площадки, консультант (ФИО, должность, организация)
	Бостанджиева Татьяна Михайловна, кандидат психологических наук, доцент кафедры психологии и педагогики Сургутского государственного педагогического университета.

	7. Общее количество педагогов ОО
	63

	8. Количество педагогов, участвующих в инновационной деятельности ОО
	63

	9. Где и когда заслушивались результаты работы площадки в 2019-2020 уч. г. (указать месяц)

- ученый совет РАО

- областной Экспертный совет

- ученый совет ТОГИРРО 

- городской Экспертный совет

- педагогический совет

- родительское собрание

       - другое (указать)
	Педагогический совет – август 2019 г.

Научно-методический совет ОО – август 2019 г., май 2020 г.

РАО – декабрь 2019 г.

Управляющий совет – февраль 2020 г.


	Результативность инновационной деятельности в 2019- 2020

	10. Достижение поставленных задач на 2019-2020 год, соответствие ожидаемых результатов достигнутым (Что изменилось?)
	Инновационная деятельность осуществлялась в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ, Уставом ОО, Программой развития школы.
Цель инновационной деятельности в 2019-2020 учебном году – продолжить работу по повышению уровня качества образовательных услуг, формированию и развитие профессиональных компетентностей педагогов, организации работы педколлектива по инновационным технологиям обучения и воспитания, созданию условий для поэтапного введения и реализации ФГОС. 

Образовательная деятельность ОО осуществлялась на всех уровнях обучения. На уровне начального общего образования реализовывалась программа: «Начальная школа XXI века». В 5-9 классах обеспечивалось освоение учащимися программ основного общего образования. Через предпрофильную подготовку, внеклассное занятия, предметные кружки и курсы осуществлялось развитие индивидуальных интересов и способностей учащихся, готовилась почва для выбора будущего профиля. На уровне среднего общего образования в течение нескольких лет реализуется профильное обучение.  В 11 классе организованы группы физико-химического и гуманитарного профилей, в 10 – группы физико-химического, химико-биологического и гуманитарного профилей. С 2017 года в школе реализуется проект «Классы СИБУРа». С 2018 году школа участвует в региональном проекте «НаукоЛаб», который направлен на развитие у сегодняшних школьников инженерного мышления. Для этого приобретена инновационная лаборатория «НаукоЛаб», в которой учащиеся могут осваивать практические навыки по физике, химии, биологии, вести проектные и исследовательские работы.  Учащиеся 10 физико-химического класса, совместно с учениками 9 школы и гимназии им. Н. Д. Лицмана, провели серию экспериментов в формате телемоста.

В школе учились дети с ОВЗ, обучающиеся по адаптированным образовательным программам. Все они успешно закончили учебный год.  
Учебно-воспитательный процесс осуществляли 63 педагогических работников: 1 педагог награжден значком «Отличник народного просвещения», 1- «Почетный работник воспитания и просвещения», 9 – Почётной грамотой Министерства образования и науки РФ. 25 педагогов имеет высшую категорию, 26 педагогов - первую, 5 педагогов аттестованы на соответствие занимаемой должности. 96% учителей имеют высшее (профессиональное) педагогическое образование. Особое внимание в ОО уделяется работе с молодыми и вновь прибывшими педагогами. В школе -  14 педагогов в возрасте до 30 лет, из них - 8 молодых педагогов со стажем работы до 5 лет. Все они в течение учебного года посещали городской Совет молодых педагогов, были участниками недели молодого педагога, встречи с ветеранами педагогического труда и др.

В 2019 – 2020 учебном году аттестацию прошли 12 педагогов: 2 - на высшую, 9 – на первую, 1 – на соответствие занимаемой должности.
Учителя повышают свой профессиональный уровень на курсах, семинарах, вебинарах. 31 педагог прошел в 2019-2020 учебном году курсы повышения квалификации.
Педагоги подготовили и провели открытые уроки, внеклассные и методические мероприятия: на городском августовском педагогическом совете, в рамках аттестации и Единых методических дней (в течение года) и т.д.
Ключевая единица образовательного процесса – урок. Поэтому было продолжено направление - трансформация урока. В течение года вносились коррективы в рабочие программы учебных предметов; подготовлены конспекты интегрированных и трансформированных уроков (набор педагогических приемов и техник, платформ обучения и др.).
Интегрированные уроки проводились в рамках городского марафона учебных предметов, на городском экспертном совете, на профессиональных конкурсах педагогического мастерства.
Формируя открытую и комфортную школьную среду (в рамках направления - проектирование среды развития), мы стремились насыщать наше образовательное пространство, расширяя его границы: в практике школы – проведение уроков на производстве, в музее, в библиотеке, холлах и рекреациях школы, на улице.
Уроки проводились на смотровой площадке ОО СИБУР Тобольск, в Центре молодежного инновационного творчества «Тобольск–ПОЛИТЕХ», в Тобольском многопрофильном техникуме и др. 
Ежегодно проводится диагностика профессиональных компетентностей педагогов. 
В целом отмечается положительная динамика по всем показателям. Средний бал профессиональных компетенций постоянно возрастает: 2018г. – 276,6, 2019г. - 282,2, 2020г. - 284.

	10.1 Содержание достигнутых результатов, форма их представления (нормативные документы, программы, методические пособия и др.)
	Созданы нормативные локальные акты, регламентирующие инновационную деятельность: положения -  об инновационной деятельности, об экспериментальной деятельности, об учителе-экспериментаторе, о ШМО, о передовом педагогическом опыте, о повышении квалификации, об аттестации, о творческих группах и др., в которых обозначены цели, задачи, основные направления, сроки реализации, участники.

Продолжена реализация проектов: «Одаренные дети», «Здоровье», «Дополнительное образование», «Семья», «Профилактическая работа», «Преемственность». В 2019-2020 учебном году продолжена реализация проекта «Цифровая образовательная среда школы».
Продолжено пополнение банка данных инновационной деятельности педагогов.

	11.  Управление инновационной деятельностью:

- коррективы, внесенные в программу,

- организация взаимодействия, сотрудничества с другими учреждениями,

- поддержка инновационной деятельности в ОО
	В Программу развития внесены изменения в связи с введением ФГОС ОВЗ.

В основные образовательные программы внесены изменения в разделы (Учебный план, внеурочная деятельность).

В рабочие программы и КТП внесены интегрированные уроки, уроки на производстве.

В течение 2-х лет школа тесно сотрудничает с кампанией СИБУР   в рамках реализации программы «Школа – вуз – предприятие». Взаимодействие осуществляется в профильном обучении: открыты 10 и 11 профильные физико-химические классы СИБУРа. Проводятся уроки и экскурсии на смотровой площадке, в цехах ОО СИБУР Тобольск. Специалисты компании провели в школе общественные уроки, встречи с учащимися.

Учащиеся физико-химических профильных групп посещают дополнительные занятия в Центре   молодежного инновационного творчества «Тобольск–ПОЛИТЕХ», где получают инженерные навыки в области электроники и программирования, 3Д- моделирования и адаптивного производства.

Большой интерес проявляют учащиеся к обучению на курсах по информатике в школе дополнительного образования «IT-эксперт», где им предоставлена возможность овладеть современным языком промышленного программирования.
В течение года ребята на базе ЦМИТ «Тобольск-ПОЛИТЕХ» и в школе «IT-эксперт» под руководством высококвалифицированных преподавателей и студентов Тобольского педагогического института (филиала ТюмГУ) посещают интенсивные занятия, формируют концепции своих идей, разрабатывают технические модели на современном оборудовании.
В инновационной лаборатории «НаукоЛаб», учащиеся 10 физико-химического класса, совместно с учениками 9 школы и гимназии им. Н. Д. Лицмана, провели серию экспериментов в формате телемоста.

Продолжено сотрудничество с ТОГИРРО.
Молодые педагоги посещали городскую школу молодого учителя в МАУ «Центр ОДО Образование» г. Тобольска». Результатом совместной работы стало проведение на базе школы городского мероприятия «Посвящение в молодые педагоги».
В рамках реализации Программы развития ОО продолжено сотрудничество с РАО.

	12. Обобщение и распространение опыта по реализации инновационного проекта (школьном, муниципальном, региональном, федеральном уровнях):
	

	конференции
	Международная НПК «Интеграция в преподавании предметов естественно-математического цикла»:

 - Бублик С. П. – выступление «Сетевое взаимодействие при реализации программы «Организация профильного обучения и предпрофильной подготовки химико-технологического направления» в МАОУ СОШ №18 г. Тобольска (из опыта работы)»

Городская августовская конференция: 
- Манзюк А.П., учитель истории - выступление на пленарном заседании «От профессиональной активности - к реализации национального проекта «Образование»; 

- Булашева Н.В., учитель технологии - мастер-класс «Путь к успеху: эффективные техники и приёмы на уроках технологии»; 

- Хабирьянова Р.Т., учитель ОБЖ – выступление «Информационно-образовательная среда: педагогический потенциал современного урока ОБЖ»; - Теплова Л.В., учитель русского языка и литературы - мастер-класс «Информационные технологии как средство раскрытия потенциала учащихся (из опыта работы с интернет-сервисом «WordArt»)»; 

 -Атепаева Т.Е., учитель математики: мастер-класс «Мотивация в цифровых образовательных средах на уроках математики».

	мастер-классы
	- Манзюк А.П., учитель истории - мастер-класс «Покоритель Сибири – Ермак» - в рамках городского Марафона учебных предметов «Современный урок. Формирование инварианта педагогических методов и приёмов, технологий интенсивного обучения»;

- Булашева Н.В., учитель технологии - мастер-класс «Путь к успеху: эффективные техники и приёмы на уроках технологии» - ГМО;

- Теплова Л.В., учитель русского языка и литературы - мастер-класс «Информационные технологии как средство раскрытия потенциала учащихся (из опыта работы с интернет-сервисом «WordArt»)» - ГМО; 

 - Атепаева Т.Е., учитель математики: мастер-класс «Мотивация в цифровых образовательных средах на уроках математики» - ГМО;
- Рзаев Р.В., Дёмин Ю.А., учителя физической культуры - открытый урок «Большой теннис на уроке как база для развития основ двигательных навыков» -  городской Марафон учебных предметов «Современный урок. Формирование инварианта педагогических методов и приёмов, технологий интенсивного обучения»;

- Гусева К.В. - мастер-класс «Интерактивные тетради в начальной школе» - на школьной августовской конференции;
- Иванова Г.Т. – мастер-класс «Блочно-модульная технология в процессе физического воспитания» на ГМО;

- Петрачук А.В. – мастер-класс «Игровые технологии 
как эффективное средство активизации познавательного процесса на уроке и во внеурочной деятельности» - Фестиваль «Педагог года – 2020»

	семинары (школьные, кол-во)
	9

	конкурсы
	Международный конкурс «Уроки Победы» - Толстогузова М.В. - победитель муниципального этапа, призер регионального этапа; Медведев Я.Ю., Першина М.В. – участники муниципального этапа.
Всероссийский конкурс «Учитель будущего» - Бутченко Н.В., Игнатенко Е.А. – участие.
Всероссийский конкурс методических разработок, направленных на формирование читательской компетенции у учащихся – Окмянская А.В. – участие.
Региональный конкурс «Проектирование речекультурной среды» (номинация «Образовательное пространство») – Толстогузова М.В., Бухалов А.В. – участие.
Региональный конкурс «Школа –территория здоровья» - Сливащенко В.М., Бурибаева О.А., Иванова Г.Т. – участие.
Региональный фестиваль - конкурс «Книги открывают сердца» - Литвинова О.А. – участие.
Региональный конкурс киноуроков – Бурибаева О.А. – участие.

Городской конкурс «Педагог года – 2020» - Петрачук А.В. -  1 место в номинации «Педагогический дебют».
Городской конкурс эссе молодых педагогов «Моя Тюменская область» - Манзюк А.П. - 1 место.
Зональный конкурс инсталляций - Петрачук А.В.

Школьный конкурс «Учитель года-2019» - 14 педагогов ОО.

	выставки
	Городская выставка инновационных исследовательских проектов – Холодилова А.С. - диплом лауреата.

	Педагогические чтения
	Городские педчтения – Бухалов А.В., Сливащенко В.М., Кабаева Л.М. – участие.

	публикации (кол-во)
	6

	разработки авторских методик (перечислить названия и авторов)
	· Индивидуальные авторские программы педагогов: 

 «Программа коррекционно - развивающей работы в процессе сопровождения школьников» (автор Афанасьева Г.И., педагог-психолог), «Организация медико-психологического сопровождения по укреплению и сохранению здоровья детей» (автор Афанасьева Г.И., педагог-психолог), «Программа социально - психологической помощи подросткам» (автор Афанасьева Г.И., педагог-психолог).

Авторские программы, созданные научным руководителем:

«Психологическая реабилитация социально - дезадаптированных подростков» (автор Бостанджиева Т.М.),
«Развитие педагогической продуктивности учителя» (автор Бостанджиева Т.М.).

	проведение стажировок на базе ОО (кол-во стажировок)
	-

	проведение ЕМД  
	1. Августовские методические дни (область, школа, город) - все педагоги ОО.

2.Осенняя методическая сессия «Эффективный урок» (школа) – все педагоги ОО.
3. Зимняя методическая сессия «Обобщение передового педагогического опыта»(школа) - все педагоги ОО.

	13. Программно-методическое обеспечение. Описание, анализ апробации новых УМК, систем оценки качества, технологий, форм и методов организации образовательной деятельности
	Обучение в 1-4 классах  осуществлялось согласно Основной образовательной программе НОО МАОУ СОШ №18, разработанной в соответствии с требованиями ФГОС НОО (утверждён  приказом Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 №373 (с изменениями: от 26.11.2009 №1241, от 22.09.2011 №2357, от 18.12.2012 №1060, от 29.12.2014 № 1643, от 31.12.2015г. №1576).
Использовались учебники по программе «Начальная школа XXI века» под редакцией Н.Ф. Виноградовой. 
В 5-9 классах обеспечивалось освоение учащимися программ ООО в соответствии с ФГОС ООО, в 10 -11 классах – в соответствии с ФК ГОС. Через предпрофильную подготовку, внеклассное занятия, предметные кружки и курсы идёт развитие индивидуальных интересов и способностей учащихся, готовится почва для выбора будущего профиля. 

На уровне среднего общего образования реализовывалось профильное обучение - функционировали универсальные 10 и 11 классы с внутригрупповой профилизацией и физико-химического и гуманитарного профилей. Для развития индивидуальности учащихся проводились элективные и предметные курсы. 

В соответствии с Федеральным перечнем в образовательном процессе использовались учебники, содержание которых соответствовало федеральному компоненту государственного образовательного стандарта основного общего и среднего общего образования (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 05.03.2004 №1089); и учебники, соответствующие ФГОС ООО (приказ от 17 декабря 2010 г. N 1897, в редакции от 29.12.2014 N 1644, с изменениями от 31.12.2015г. №1577) в 5-9 классах. 
На уровне НОО использовались следующие виды оценивания: стартовая диагностика (в 1-х классах), текущее оценивание, итоговое оценивание, мониторинг универсальных учебных действий. 

Особенности системы оценки: 

- комплексный подход к оценке результатов образования (оценка предметных, метапредметных и личностных результатов общего образования); 

- использование планируемых результатов освоения основных образовательных программ в качестве содержательной и критериальной базы оценки; 

- оценка успешности освоения содержания отдельных учебных предметов на основе системно-деятельностного подхода, проявляющегося в способности к выполнению учебно-практических и учебно-познавательных задач; 

- оценка динамики образовательных достижений, обучающихся; 

- уровневый подход к разработке планируемых результатов, инструментария и представлению их; 

- использование накопительной системы оценивания, характеризующей динамику индивидуальных образовательных достижений (Портфель достижений или иные формы); 

- использование наряду со стандартизированными письменными или устными работами таких форм и методов оценки, как проекты, практические работы, творческие работы, самоанализ, самооценка, наблюдения и др.

Основные направления и цели оценочной деятельности в школе на уровне ООО:

- оценка образовательных достижений учащихся на различных этапах обучения как основа их промежуточной и итоговой аттестации, а также основа процедур внутреннего мониторинга образовательной организации, мониторинговых исследований муниципального регионального и федерального уровней;

- оценка результатов деятельности педагогических кадров как основа аттестационных процедур;

- оценка результатов деятельности образовательной организации как основа аккредитационных процедур.

Основным объектом системы оценки, ее содержательной и критериальной базой выступают требования ФГОС, которые конкретизируются в планируемых результатах освоения учащимися основной образовательной программы образовательной организации.

	14. Выявленные затруднения в процессе осуществления инновационной деятельности, их решение.
	Остаются   проблемы, которые будут решаться в 2020- 2021 учебном году: недостаточно высок уровень самоанализа у учителей и самоконтроля у учащихся; не всегда реализуются в полной мере потенциальные возможности педагогов: так, при проведении конкурсов осталась нерешенной проблема: некоторые учителя были недостаточно активны. В связи с этим в следующем учебном году планируется продолжить составление рейтингов участия всех педагогов в проведении мероприятий разных уровней.
   Для развития кадрового потенциала образовательной организации   в 2020-2021 учебном году необходимо продолжить повышение профессиональной компетентности педагогических работников школы исходя из выявленных профессиональных дефицитов и потребностей.

	15. Мониторинг динамики результатов инновационной деятельности. Перечислить образовательные результаты (общая, качественная успеваемость, олимпиадное движение, мотивация), благоприятность инновационного климата, положительный социальный эффект (увеличение мероприятий, образовательных услуг, признание инноваций родителями, педагогами, учащимися) и др.
	Общая успеваемость за 2019-2020 учебный год составила 100%; качественная успеваемость – более 50.
В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников: 2019г. - 10 победителей и призеров (на уровне 2018г.).

Ежегодно проводится диагностика профессиональных компетентностей педагогов. В целом отмечается положительная динамика по всем показателям. Средний бал профессиональных компетенций постоянно возрастает: 2017г. - 273,3; 2018г. – 276,6, 2019г. - 282,2; 2020г. -284.
В проектировании изменений образовательного пространства большое внимание уделяем технологиям профессионального развития педагогического коллектива, таким как:  
- конструирование и моделирование
- работа в команде
- взаимообучение, наставничество, коучинг
- квест - технологии, тренинг, «мозговой штурм».
Для формирование медиативной культуры педагогов организовывались социально-психологические тренинги и проблемно – деловые игры. Педагог-психолог школы подготовила пакет авторских вариантов моделирования ситуаций, направленных на формирование самостоятельности, рефлексивных умений, сотрудничества. 

Все педагоги школы владеют основными программными средствами обучения, образовательными ресурсами Интернет. ИКТ применяются в урочной и внеурочной деятельности. У каждого учителя в кабинете есть персональный компьютер, мультимедийное оборудование, телевизоры. Имеются 8 интерактивных досок.

Возможностям увидеть собственные успехи и профессионально грамотно раскрыть пути их достижения, оценить затруднения в своей деятельности и работать над их устранением, проявить свой индивидуальный стиль способствует такая форма методической работы, как школьный Банк передового педагогического опыта, который насчитывает несколько десятков методических разработок, составленных и успешно апробированных педагогами. Учителя обобщают опыт по теме Программы развития ОО, здоровьесбережению, использованию инновационных технологий, развитию одаренности учащихся, работе с детьми ОВЗ и др.

В 2019-2020 учебном году продолжена реализация проекта «Цифровая образовательная среда школы». Реализация этого проекта меняет требования к профессиональной роли учителя. К учебной и воспитательной функциям добавляются организация проектной, исследовательской деятельности обучающихся, образовательных практик, руководство индивидуальным образовательным маршрутом, «навигация» в образовательной, в том числе, цифровой среде. Перестройка методик обучения и воспитания, текущего, промежуточного и итогового мониторинга на основе использования цифровых инструментов реализует задачи индивидуализации образования, а значит, создает условия для обеспечения доступного качественного общего образования. Осуществляется цифровизация методического пространства педагогов (онлайн-курсы, виртуальные методические кабинеты, форумы и т.д.). Особенно актуальна проблема цифровизации была в связи с объявлением режима повышенной готовности. Все педагоги проводили уроки в дистанционном режиме, используя образовательные платформы: Zoom, «Учи.ру

 HYPERLINK "https://www.yaklass.ru/" », «ЯКласс», «Яндекс. Учебник», «Российская электронная школа». 
 Родители – активные участники всех школьных мероприятий. Традиционной формой работы стала Программа выходного дня: совместно с классными родителями и родителями дети посещали музеи г. Тобольска, выставки, библиотеки, драмтеатр и кинотеатр, СК «Кристалл», осуществляли туристические поездки, лыжные, пешие прогулки.

	16. Основной вывод об эффективности инновационной деятельности, целесообразности ее продолжения, дальнейшие перспективы
	  Особое внимание уделялось в ОО позитивным изменениям в структуре и содержании образования в части проведения инновационной и экспериментальной деятельности. МАОУ СОШ № 18 – экспериментальная площадка Российской Академии Образования (РАО). Начата работа над первым этапом Программы развития «Инновационная образовательная среда школы как инструмент повышения качества образования». Стратегическая цель: повышение качества образования путем введения инновационных технологий, диагностики уровня сформированности универсальных учебных действий, повышения педагогической продуктивности учителя, пополнения материально-технической базы школы. В настоящее время в РАО направлены документы для продления статуса экспериментальной площадки.
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