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Отзыв

научного руководителя МАОУ СОШ №18 г. Тобольска

Бостанджиевой Татьяны Михайловны о программе эксперимента по теме 

«Создание комфортной школьной среды для развития мотивации достижения успеха и самореализации участников образовательного процесса»  

на 2013-2018 гг
Данная программа «Создание комфортной школьной среды для развития мотивации достижения успеха и самореализации участников образовательного процесса» является продолжением программы развития «Создание адаптивной образовательной системы в социально ориентированной школе», которая, в целом, реализована.    В образовательном учреждении созданы необходимые условия для адаптации обучающихся к социальной среде, о чем свидетельствуют следующие показатели:  повышение качества образования, осуществление преемственности на всех этапах обучения, создание профильных классов, работа по развитию одаренности учащихся, внедрение новых УМК, технологий, апробирование новых учебников, переход на другую систему оценивания, создание  здоровьесберегающей среды, развитие творческой личности ребенка, повышение процента  поступления выпускников в высшие учебные заведения, профессиональные и личностные достижения учащихся и педагогов, снижение уровня дезадаптированных детей и многое другое. 
Накопленный инновационный потенциал позволяет перейти от количественных и качественных показателей достижений по отдельным направлениям системы образования к его системному развитию, достижению нового качества образова​тельной сферы на основе технологии социального взаимодействия. Главная цель данной технологии - социализация личности во взаимодействии с окружающими. Технология социального взаимодействия поможет создать ситуации продуктивного сотрудничества, направленные на обогащение социального опыта, личностный рост, развитие мотивации достижения успеха и самореализации всех участников образовательного процесса.

Главная идея, положенная в основу концепции, – формирование компетентной, физически и духовно здоровой личности, способной к самореализации, самоопределению в обществе через взаимодействие с субъектами внешней среды.

Миссией школы является создание комфортной школьной среды для всех детей: одаренных, обычных, нуждающихся в коррекции, -  ориентированных на получение качественного обучения и воспитания, и успешную социализацию в обществе. 

Успехи детей в школе и в дальнейшей жизни обусловлены не только их способностями, но и мотивацией, установками и эмоциональными реакциями в школьных и внешкольных ситуациях. Одной из наиболее важных является мотивация достижения успеха, то есть стре​мление все делать хорошо и свободно оценивать результаты сделанного.

Отечественными психологами К. Гербачевским, Т.В.Корниловой, Е.П.Ильиным, Мухиной В.С. доказано, что от мотива достижения успеха зависит судьба человека. Люди с сильно выраженным стремлением к достижению успехов добиваются в жизни гораздо больше, чем люди, у кого такая мотивация слабая. Все, что происходит в школе, в частности, взаимоотношения со сверстниками и учителями, оказывает самое непосредственное влияние на становление личности школьника. Учитель выступает не только как носитель знаний, но и как человек, который помогает ребенку повзрослеть, научиться наиболее адекватным способам поведения, приобрести устойчивость собственной личности, сформировать Я – концепцию. Таким образом, стиль общения в существенной мере определяет эффективность обучения и воспитания, а также особенности развития личности и формирования отношений в классе.

 Актуальность проблемы заключается в поиске эффективных путей создания в образовательном учреждении атмосферы психологического комфорта, безопасной здоровьесберегающей среды, преодоления кризисных явлений в школьном обучении, создания психолого-педагогических условий для развития мотивации достижения успеха и самореализации всех участников образовательного процесса.

В  процессе реализации Программы развития «Создание комфортной школьной среды для развития мотивации достижения успеха и самореализации участников образовательного процесса» психолого-педагогические условия МАОУ «Средняя общеобразовательная школа  № 18»  направлены на развитие педагогической продуктивности учителей, повышение уровня воспитательной работы, реализацию программы психологической реабилитации социально – дезадаптированных подростков, развитие мотивации достижения успеха и самореализации всех участников образовательного процесса. 

Научный руководитель экспериментальной площадки: 

 Бостанджиева Т.М.,  канд. психол. н., 

доцент кафедры теоретической и практической психологии 

Тюменского государственного университета 

(филиал в г. Тобольске)
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	1. 


I. Реферат
Тема «Создание комфортной школьной среды для развития мотивации достижения успеха и самореализации участников образовательного процесса»
Определения, обозначения и сокращения
Самоактуализация – процесс реализации себя, поиск и утверждение своего пути в этом мире, своих ценностей и смысла своего существования.

Мотивация – это побуждения, вызывающие активность, определяющие направленность личности.

Комфортная образовательная среда   - это совокупность условий, определяющих благоприятный климат для актуализации потенциала всех участников образовательного процесса. 
 МАОУ СОШ №18 – муниципальное автономное общеобразовательное учреждение

“Средняя общеобразовательная школа № 18»

РАО – Российская академия образования

НПК – научно – практическая конференция

НМС – научно-методический совет

НОУ – научное общество учащихся

ГМО – городское методическое объединение

ШМО – школьное методическое объединение

УМК – учебно-методический комплект

ЕГЭ – единый государственный экзамен

ГИА – государственная итоговая аттестация 

ОУ – образовательное учреждение

ФГОС – федеральный государственный образовательный стандарт

НОО – начальное общее образование

ООО – основное общее образование

СОО – среднее общее образование

БИЦ –библиотечно-информационный центр

1. Введение 

Объект исследования: создание комфортной школьной среды для развития мотивации достижения успеха и самореализации участников образовательного процесса.

Предмет исследования: психолого-педагогические условия для развития мотивации достижения успеха и самореализации участников образовательного процесса.

Цель программы развития: изучить и создать   психолого-педагогические условия для развития мотивации достижения успеха и самореализации всех участников образовательного процесса.

Задачи:

1. Разработать критерии развития мотивации достижения успеха и самореализации участников образовательного процесса.

2. Исследовать особенности развития мотивации достижения успеха и самореализации школьников в различных аспектах.

3. Выявить особенности взаимосвязи различных показателей развития мотивации достижения успеха и самореализации учащихся в условиях комфортной школьной среды.

4. Исследовать факторы, обеспечивающие создание комфортной школьной среды для развития мотивации достижения успеха и самореализации участников образовательного процесса.

5. Разработать психолого-педагогические условия для образовательно-воспитательной сферы, способствующей реализации потребности в достижения успеха и самореализации участников образовательного процесса.

Теоретико-методологическую базу программы развития составили фундаментальные принципы психологии и причинно – следственной связи психических явлений, формирования и развития личности, активности субъекта и отражения окружающей действительности в форме индивидуального сознания (К. Гербачевский, Т.В.Корнилова, Е.П.Ильин, Мухина В.С., Деркач, Н.В. Кузьмина, Б.Ф. Ломов,  А.Н. Леонтьев и др.).

2. Основные результаты работы экспериментальной площадки за отчетный период

В ходе реализации Программы развития «Создание комфортной школьной среды для развития мотивации достижения успеха и самореализации участников образовательного процесса» получены следующие результаты деятельности образовательного учреждения:

-   Качество обучения в 2014г. повысилось до 47,2%.

-  В течение нескольких лет в ОУ нет оставленных на повторный курс обучения, общая успеваемость составляет 100%.

- Продолжена работа по реализации ФГОС НОО. 

- На уровне начального общего образования используются УМК: «Начальная школа 21века» под ред. Н.Ф. Виноградовой, «Система Л. Занкова», «Школа 2100».

- Постоянно растут показатели педагогической компетентности – средний бал в 2014г.  составил 265,1 (в 2013г. - 261,9).
   - Продолжена работа по реализации коррекционной программы школы. Положительная динамика по адаптации учащихся 1,5,10–х классов в целом наблюдается.

-  В ОУ организовано коррекционно-компенсирующее обучение для детей с ОВЗ, в том числе с использованием дистанционных технологий.

  - Реализуется профильное обучение и предпрофильная подготовка.

- Педагоги используют инновационные технологии как на уроках, так и во внеурочной деятельности.

- В рамках внутренней системы повышения квалификации продолжил работу учебно-методический семинар «Развитие педагогической продуктивности учителя». 

-   В течение нескольких лет в ОУ отрыт Досуговый центр «Мечта». 

- В условиях реализации ФГОС НОО организована внеурочная деятельность младших школьников.

- В рамках инновационной деятельности педагоги школы представили инновационный опыт на мероприятиях различных уровней: от муниципального до всероссийского.
- Особое внимание уделяется в ОУ проведению единых методических дней по актуальным вопросам педагогической деятельности.

- Организована работа логопедического пункта, комнаты психологической разгрузки и многое другое. 

Выводы и рекомендации

Практическая значимость:

Результаты успешного завершения эксперимента будут использованы для  совершенствования учебно-воспитательного процесса: повышения качества образования, осуществления преемственности на всех уровнях образования, создания профильных классов, развития одаренности учащихся, внедрения новых УМК, технологий,   перехода на другую систему оценивания, создания  здоровьесберегающей комфортной среды, развития творческой личности ребенка,  развития мотивации достижения успеха и самореализации участников образовательного процесса и др.

Степень внедрения:

- Исследование уровня педагогической продуктивности психологической культуры учителя.

- Подготовка видеозаписей уроков по схемам наблюдения педагогической продуктивности.

- Научно-методические семинары-тренинги по анализу результатов исследований.

- Исследование физического и психического здоровья учащихся.

- Проведение коррекционных занятий по результатам исследования.

- Продолжение работы научно-методических семинаров для учителей МАОУ СОШ №18 совместно с преподавателями Тюменского государственного университета (филиал в г. Тобольске):

· Бостанджиева Т.М.  «Универсальные профессиональные задачи в педагогической деятельности современного учителя»

· Кожевникова Э.П. «Психотехнологии преодоления (и предотвращения) профессионального отчуждения педагогов»

· Применение методики диагностики готовности учителя к педагогической деятельности в современных условиях – Кожевникова Э.П., Бостанджиева Т.М.
Таким образом, психолого-педагогические условия МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 18» должны быть направлены на создание комфортной здоровьесберегающей среды, развитие педагогической продуктивности учителей, повышение уровня учебно-воспитательной работы, реализацию программы коррекционной работы, программы духовно-нравственного воспитания школьников, развитие мотивации достижения успеха и самореализации всех участников образовательного процесса. 
II. Основная часть
Введение

Актуальность проблемы 

 Программа «Создание комфортной школьной среды для развития мотивации достижения успеха и самореализации участников образовательного процесса» является продолжением программы развития «Создание адаптивной образовательной системы в социально ориентированной школе», которая, в целом, реализована.    В образовательном учреждении созданы необходимые условия для адаптации учащихся к социальной среде, о чем свидетельствуют следующие показатели:  повышение качества образования, осуществление преемственности на всех уровнях обучения, создание профильных классов, работа по развитию одаренности учащихся, внедрение новых УМК, технологий, создание  здоровьесберегающей среды, развитие творческой личности ребенка, повышение процента  поступления выпускников в высшие учебные заведения, профессиональные и личностные достижения учащихся и педагогов, снижение уровня дезадаптированных детей и многое другое. 
Накопленный инновационный потенциал позволяет перейти от количественных и качественных показателей достижений по отдельным направлениям системы образования к его системному развитию, достижению нового качества образова​тельной сферы на основе технологии социального взаимодействия. Главная цель данной технологии - социализация личности во взаимодействии с окружающими. Технология социального взаимодействия поможет создать ситуации продуктивного сотрудничества, направленные на обогащение социального опыта, личностный рост, развитие мотивации достижения успеха и самореализации всех участников образовательного процесса.

Несмотря на ряд позитивных сдвигов, произошедших в сис​теме образования школы в ходе реализации программы развития на 2008-2013 гг. «Создание адаптивной образовательной системы в социально ориентированной школе», в настоящее время сохраняют​ся многочисленные вопросы, которые не позволяют довольство​ваться достигнутыми результатами, а ставят новые задачи перед педагогическим коллективом.

Это подтверждается и проведенным SWOT-анализом.
 SWOT-анализ
	Потенциальные внутренние сильные стороны (S): 

	Стабильный педагогический коллектив, большой процент учителей с высшей и первой квалификационными категориями, стажистов.

	Значительная доля творчески работающих педагогов, наличие опыта инновационной деятельности.

	Активное участие педагогов школы в жизнедеятельности городского педагогического сообщества.

	Возможности для внешней дифференциации как по образовательным потребностям детей, так и по уровню их учебных возможностей. 

	Новая система оплаты труда, позволяющая стимулировать творческую деятельность педагогов.

	Наличие одаренных детей, высоко мотивированных детей, а также детей с высоким уровнем учебных возможностей.

	Наличие системы воспитательной работы, традиций школы. Работа Досугового центра.

	Достаточные материально-технические и финансовые ресурсы.

	Увеличение в последние годы количества детей, поступающих в школу.

	Потенциальные внешние благоприятные возможности (О):

	Положительный имидж школы в городе.

	Расширение связей с общественностью, расширение взаимодействия с социальными партнерами.

	Дальнейшее совершенствование работы с одарёнными детьми через практику социального партнерства, использование возможностей дополнительного образования и программы индивидуального развития.

	Совершенствование профессиональной компетентности учителя через разнообразие форм повышения квалификации (выбор программы и ОУ, дистанционное обучение, и др.).

	Активное внедрение технологии социального взаимодействия, в том числе сетевого.

	Потенциальные внутренние слабости (W):

	Наполняемость некоторых классов превышает норму.

	Снижение уровня учебной обязательности и ответственности части детей. 

	Недостаточная активность отдельных педагогов по развитию одаренности детей, привлечению их к участию в интеллектуальных конкурсах, олимпиадах.

	Небольшой процент дезадаптированных детей при переходе  с уровня начального  общего образования на уровень основного общего образования.

	Потенциальные внешние угрозы (Т):

	Рост авторитета других школ города, появление конкурентно равных образовательных учреждений, что может привести к снижению контингента учащихся.

	В микрорайоне недостаточно учреждений дополнительного образования детей. Это может стать препятствием в организации досуга школьников.

	Ухудшение экологической обстановки в целом по городу.

	Снижение показателей физического здоровья в целом по городу.

	Увеличение ЧС природного, техногенного и биолого-социального характера.

	Актуальность проблемы обеспечения безопасно​сти и антитеррористической защищенности в образовательных учреждениях.


SWOT-анализ образовательной системы школы позволил определить её основные конкурентные преимущества:

- авторитет школы в окружающем социуме и среди образовательных учреждений города;

- квалифицированный педагогический коллектив, мотивированный на развитие школы;

- значительное число педагогов, стремящихся к саморазвитию и самообразованию;

- качественная подготовка школьников к государственной итоговой аттестации;

- положительный опыт введения профильного обучения в 10-11 классах и предпрофильного обучения в 9 классах;

- грамотная интеграция основного и дополнительного образования;

- использование современных образовательных технологий, позволяющих выстраивать субъект - субъектные отношения между учащимися и педагогами.

Вместе с тем выявленные в ходе анализа проблемы влияют на качество образования выпускников, состояние их физического и психического здоровья, обеспечение безопасности нахождения детей в образовательном учреждении. 

Главная идея, положенная в основу концепции, – формирование компетентной, физически и духовно здоровой личности, способной к самореализации, самоопределению в обществе через взаимодействие с субъектами внешней среды.
Миссией школы является создание комфортной школьной среды для всех детей: одаренных, обычных, нуждающихся в коррекции, -  ориентированных на получение качественного обучения и воспитания и успешную социализацию в обществе. 

Успехи детей в школе и в дальнейшей жизни обусловлены не только их способностями, но и мотивацией, установками и эмоциональными реакциями в школьных и внешкольных ситуациях. Одной из наиболее важных является  мотивация достижения, то есть стре​мление все делать хорошо и свободно оценивать результаты сделанного.

Отечественными психологами К. Гербачевским, Т.В.Корниловой, Е.П.Ильиным, Мухиной В.С. доказано, что от мотива достижения успеха зависит судьба человека. Люди с сильно выраженным стремлением к достижению успехов добиваются в жизни гораздо больше, чем люди, у кого такая мотивация слабая. Все, что происходит в школе, в частности, взаимоотношения со сверстниками и учителями, оказывает самое непосредственное влияние на становление личности школьника. Учитель выступает не только как носитель знаний, но и как человек, который помогает ребенку повзрослеть, научиться наиболее адекватным способам поведения, приобрести устойчивость собственной личности, сформировать Я – концепцию. Таким образом, стиль общения в существенной мере определяет эффективность обучения и воспитания, а также особенности развития личности и формирования отношений в классе.

 Психолого-педагогические условия школы должны быть направлены на:       
1.Успешную социализацию и раскрытие потенциальных возможностей учащихся в учебной деятельности, межличностных отношениях со сверстниками, совместной социально одобряемой деятельности; 

2. Создание психолого-педагогических условий для развития мотивации достижения успеха и самореализации всех участников образовательного процесса; 

3.  Создание действенной службы социально – педагогической и психологической помощи всем участникам образовательного процесса;

4. Развитие высокого уровня педагогической продуктивности учителей;

5. Обеспечение безопасной образовательной среды, развитие социального партнерства на основе технологии социального взаимодействия.
1. Анализ деятельности экспериментальной площадки РАО

МАОУ СОШ №18 г. Тобольска

1.1.Краткий анализ учебно-воспитательной работы ОУ за 2014 г. 

В 2014 году деятельность школы была направлена на реализацию требований Федерального закона Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации” от 29 декабря 2012 № 273-ФЗ, гарантирующего общедоступность и бесплатность в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами начального общего, основного общего и среднего общего образования.

    С апреля 2008 г. МАОУ СОШ №18 является экспериментальной площадкой Российской Академии Образования. В 2013 г. деятельность в качестве экспериментальной площадки РАО была продолжена (Протокол № 3 заседания Президиума РАО от 14.11.2013 г.). Окончание эксперимента (в соответствии со статусом экспериментальной площадки) – 2018 год. 

За период работы в статусе экспериментальной площадки РАО осуществлен ряд важных мероприятий по реализации Программы развития школы, способствующих закреплению сложивших в последние годы в этой области позитивных тенденций.

     Экспериментальная работа осуществляется на всех уровнях образования с 1 по 11 классы. В эксперименте задействованы все педагогические работники ОУ – 52 педагога (в том числе педагоги дополнительного образования, педагог - психолог, учитель - логопед, социальный педагог), коллектив кафедры теоретической и практической психологии Тюменского государственного университета (филиал в г. Тобольске), в составе: Бостанджиева Т.М. –доцент, кандидат психологических  наук, Кожевникова Э.П. – доцент, кандидат психологических  наук, Алфёрова Е.И. – старший преподаватель,  кандидат психологических  наук. 

  Личностно-ориентированный подход к учащимся позволяет осуществлять образовательную деятельность на всех уровнях обучения. 
Организована «Школа будущего первоклассника», цель которой – помочь ребенку, родителям стать подготовленными реальными субъектами и соучастниками образовательного процесса. 

Программы, реализуемые на уровне начального общего образования в 2014 учебном году: «Начальная школа XXI века», Система Л.Занкова, «Школа 2100».

В 5-9 классах обеспечивается освоение учащимися   программ основного общего образования. Через внеклассное занятия, предметные кружки и курсы идёт развитие индивидуальных интересов и способностей учащихся, готовится почва для выбора будущего профиля. 
На уровне среднего общего образования реализуется профильное обучение.  В 2013-2014 учебном году в ОУ функционировал профильный физико-математический 11а класс. В общеобразовательном 11б классе продолжил работу модуль гуманитарного направления. В 10 общеобразовательном классе была открыта группа социально-педагогического профиля.

Учебный план школы гарантирует выполнение федеральных государственных образовательных стандартов. Программно-методическое обеспечение позволяет в полном объеме реализовать учебный план. Программы по предметам выполнены. В целях сохранения единого образовательного пространства, обеспечения преемственности преподавание ведется по учебникам, значащимся в Федеральном Перечне учебных изданий.
Школа предоставляет возможность обучения на дому, которое рассчитано на детей, по состоянию здоровья не посещающих образовательное учреждение. Методическая служба разработала и успешно реализует обучение на всех трех уровнях образования. 

В школе работает стабильный педагогический коллектив высокого уровня профессиональной подготовки: из 52 человек - 3 педагога награждены значком «Отличник народного просвещения», 7 – Почётной грамотой Министерства образования и науки РФ. 21 человек аттестован на высшую категорию,15 педагогов - на первую.   95% учителей имеют высшее (профессиональное) педагогическое образование.

Для осуществления образовательной деятельности учителя объединяются в группы: методические объединения, проблемные, творческие группы и др. В   2014   году в школе функционировало пять школьных методических объединений (ШМО), клуб молодых педагогов. 
Ежегодно педагоги школы повышают уровень своей профессиональной компетенции в соответствии с перспективным планом. Повышение квалификации направлено на обеспечение условий образовательного процесса и качества образования, соответствующих государственным требованиям. За последние пять лет охват курсовой подготовкой педагогов составляет 100%.
Большое внимание уделяется методическому сопровождению государственной итоговой аттестации выпускников 9-х и 11-х классов. Составлен план работы, включающий следующие направления: организационные вопросы, работа с педколлективом, учащимися, родителями. Вопросы подготовки к ГИА регулярно рассматриваются на совещаниях при директоре. Разработаны мероприятия по методическому сопровождению государственной итоговой аттестации. 

В школе работает научное общество учащихся (ШНОУ). В течение года учащиеся приняли участие в различных интеллектуальных конкурсах, НПК, олимпиадах. Нужно отметить, что в 2014 году увеличилось количество школьников, участвующих в научно-исследовательской деятельности.  На прошедшей в апреле 2014 года городской научно-практической конференции «Шаг в будущее» - учащиеся школы завоевали призовые места в двух секциях (учителя Гафурова Л.М. Окмянская А.В.). В городской выставке инновационных работ учащихся были представлены проекты, подготовленные под руководством Зазулиной Е.А., Кабардиной Е.А., Сливащенко В.М.
Важным направлением методической службы ОУ является постоянное совершенствование педагогического мастерства. В 2014 году опыт работы учителей обобщен в следующих изданиях:
-Сборник областного форума учителей, работающих по УМК «Школа 2100» (Гусева К.В.)

-Журнал «Химия в школе» - публикация 3 уроков в 3-х журналах (Кабардина Е.А.)

В рамках инновационной деятельности педагоги школы представили инновационный опыт на:

- Всероссийском конкурсе «Мой лучший урок» - Зазулина Е.А. – 3 место;

- Всероссийском конкурсе «От призвания к признанию» - Сливащенко В.М. – диплом участника;

- Всероссийском форуме учителей, работающих по системе Л.Занкова -  Рахимова М.Р. – стендовый доклад – диплом участника;

- Всероссийском конкурсе видеоуроков учителей, работающих по УМК «Начальная школа 21 века» - Букаринова О.А.  - диплом участника;

- Областном конкурсе молодых специалистов «Гордость Тюменской области» - Гафурова Л.М. –участие;

- Городских педагогических чтениях: Сливащенко В.М. – заочный этап;

-Городской НПК по этнокультурному воспитанию - Плеханова И.Ю. – разработка внеклассного мероприятия;

 - Городском конкурсе «Педагог года» - Гусева К.В.  – лауреат;

- Городском конкурсе молодых педагогов – Окмянская А.В. – 1 место;

- Городском конкурсе ШМО – 1 место ШМО иностранных языков и общественных дисциплин – рук. Игнатенко Е.А.

Ежегодно в ОУ проводится диагностика профессиональных компетентностей педагогов.   В течение трех последних лет отмечается положительная динамика по всем показателям.   В целом, средний бал профессиональной компетентности педагогов по школе в 2013-2014 учебном год возрос до 265,1 (2012-2013 уч.г. -  261,9) – что составляет 79,4 (2012-2013 уч.г. -   78,4%). 
В течение всего учебного года велась работа по повышению педагогической компетентности педагогов. Прошли единые методические дни: в сентябре, марте, апреле (в рамках Дня школы), мае.  Над развитием психолого-педагогической компетенции работает педагог-психолог.   Цель его работы: расширить психолого-педагогические знания, необходимые для организации эффективного процесса обучения и воспитания школьников, сохранения их здоровья. Для реализации цели были разработаны и проведены следующие семинары: «Психолог – учителю», «Повышение социально – психологической компетентности", "Продуктивное взаимодействие как фактор успешного решения профессиональных задач». Проводились тренинговые занятия: "Умеем ли мы общаться", "Стресс и пути его преодоления", индивидуальные консультации и т.д.
Возможностям увидеть собственные успехи и профессионально грамотно раскрыть пути их достижения, оценить затруднения в своей деятельности и работать над их устранением, проявить свой индивидуальный стиль способствует такая форма методической работы, как школьный Банк передового педагогического опыта, который насчитывает несколько десятков методических разработок, составленных и успешно апробированных педагогами.

Особое значение уделяется в ОУ информатизации учебно-воспитательного процесса. Педагоги школы владеют основными программными средствами обучения, образовательными ресурсами Интернет. Использование на уроках мультимедиа позволяет сформировать устойчивое представление по применению информационных технологий и обучающих программ. Как показывает практика, учащиеся увлечённо осваивают компьютерные программы.  ИКТ применяются на элективных курсах, во внеклассной работе, при защите проектов, творческих и исследовательских работ, оформлении и создании Баз Данных различной тематики, заполнении электронной школы и т.д.    

Важная роль в информатизации образовательного процесса в школе отводится библиотечно-информационному центру (БИЦ), в котором проходят книжные выставки, осуществляется подбор литературы для предметных и методических недель, делаются обзоры литературы, готовится информация на ШМО, НМС, НПК, педсоветы. В работе постоянно используются новые элементы критического мышления. Это научно-педагогические исследования (беседа, анкетирование, наблюдения за чтением, анализ читательских формуляров), идет постоянная рефлексия (выставки рисунков, отзывы, заметки о книгах). Систематически обновляется стенд «Информационный уголок читателя». БИЦ располагает программными видеоматериалами, компакт-дисками, электронными учебниками. На базе центра проводятся уроки, презентации, научно-практические конференции учащихся и педагогов, библиотечные занятия. 
На протяжении всего эксперимента проводится педагогический мониторинг. Оценивается состояние физического и психического здоровья учащихся, условия и образ их жизни, учебная и внеучебная нагрузка, организация учебного процесса. 
  Большое внимание в ходе экспериментальной деятельности уделяется мониторингу педагогической продуктивности учителя на уроке.
Особое внимание уделяется в школе деятельности по реализации ФГОС. По новым стандартам работают 1-4 классы. 

  В рамках ФГОС   организованы кружки и секции по направлениям:
- Общеинтеллектуальное направление: кружок «Хочу все знать», научно – познавательный клуб «Исследователь», интеллектуальный кружок «Умники и умницы», интеллектуальный кружок «Занимательная математика», кружок «Занимательная информатика», студия проектной деятельности «Эрудит»;

- Общекультурное направление: театральная студия «Волшебный мир театра»;

-  Спортивно – оздоровительное: секция «Расти здоровым»;

           - Духовно-нравственное направление: краеведческий кружок «С любовью к родному краю», краеведческий кружок «По просторам родного края», кружок «Земля – наш общий дом».

 - Социальное направление реализуется через общественно-полезный труд, кружки по изобразительному искусству и технологии, работу творческих мастерских, изготовление декораций для спектаклей, встречи с представителями разных профессий; выставки поделок и детского творчества; трудовые десанты, сюжетно-ролевые игры и другое. 

В МАОУ СОШ №18 созданы общественные объединения школьников: детское объединение «Пламя», отряд волонтеров, тимуровский отряд, дружина юных пожарных, отряд юных инспекторов дорожного движения.
     На протяжении 13 лет в школе работает детское объединение «Пламя», в состав которого входят ученики 1-11 классов.

      Члены детской организации принимают участие в коллективных творческих делах: День Знаний, День пожилого человека, фестиваль «Все народы в гости к нам», акции «От сердца к сердцу», «Рождественский подарок», «Наши добрые дела», «Мы за здоровый образ жизни» и др. 

Систематически ведётся работа по выявлению, поддержке одарённых детей.  Ребята с интеллектуальными способностями занимаются в школьном научном обществе «Пламя».  Они принимают участие в школьных и городских интеллектуальных играх, предметных олимпиадах, научно – практических конференциях: «Первые шаги» и «Шаг в будущее», во всероссийских конкурсах «Русский медвежонок», «Кенгуру», «Юниор».
Патриотической работе в школе уделяется большое внимание. Традиционно в феврале в школе проходит Месячник патриотического воспитания. Проведены яркие патриотические мероприятия: торжественная линейка «Я гражданин России» с вручением паспортов учащимся, смотр строя и песни (учащиеся 4Б класса заняли 2 место в городском смотре строя и песни), конкурс литературно – музыкальных композиций «В памяти навечно», тематический спортивный праздник «Нашим дедам посвящается».

Главные победы года: школьный фестиваль «Все народы в гости к нам» позволил объединить педагогов, детей, родителей в творческие группы, что обеспечило качественную подготовку к фестивалю, возросло качество подготовленных номеров.  В городском смотре строя и песни учащиеся 4Б класса заняли 2 место, в городских конкурсах агитбригад: «Ни дня без правил ПДД! Они нужны тебе и мне» отряд ЮИД нашей школы занял 3 место, «Легче, чем пожар тушить, нам его предотвратить» - отряд ДЮП – 3 место.
Лидерские позиции в городских мероприятиях удерживает волонтерский отряд «25 кадр»: в городском конкурсе видеороликов, пропагандирующих волонтерское движение, - 3 место, в городском конкурсе волонтерских отрядов «Я профи!»   - 2 место, в областном конкурсе идей детского бренда здорового образа жизни «ЗОЖ глазами детей» - 3 место, в областном профилактическом конкурсе «Уроки трезвости» - «Новое поколение выбирает здоровье и спорт» в рамках проекта «Тюменская область – территория независимости» - 1 место.
В городском фестивале «Радуга талантов» - 2 место в номинации «Художественное слово» и 3 место в номинации «Театр малых форм».
В городском фестивале «Звездный рой» в номинации «Вокал» -  1 и 3 место, в номинации «Хор» - 2 место, в номинации «Хореография» - 3 место.

Особое внимание отводится в ОУ созданию условий, обеспечивающих безопасность образовательной среды. Администрация и педагогические работники выполняют требования нормативных документов, необходимых для регулирования деятельности учреждения по вопросам охраны труда.  Санитарно – гигиеническое состояние отвечает требованиям СанПиНа.
1.2. Научное обеспечение, разработанное в рамках экспериментальной деятельности

          1. Школьные постоянно действующие семинары в   2014 уч. г.:

- Научно-методический семинар «Развитие педагогической продуктивности учителя» (Бостанджиева Т.М.):
· «Актуализация профессиональных способностей и развитие психологической культуры личности педагога» – сентябрь  
· «Психологическая составляющая имиджа педагога» - апрель 
 - Психолого-педагогический семинар «Мотивационное взаимодействие всех участников образовательного процесса» (Афанасьева Г.И.):
· «Методы учёта психотипа обучающихся при реализации образовательного процесса» - сентябрь  
· «Психологическое здоровье педагога как условие психологического здоровья детей.  Психологический портрет учителя» - ноябрь  
· «Оценка успешности социализации каждого обучающегося» - февраль  
·  «Формирование коммуникативных компетенций младших школьников» - апрель  
2.  Образовательные проекты, программы, созданные авторскими коллективами ОУ: – 

1) авторскими коллективами ОУ:  «Одаренные дети»  (авторский коллектив: Койнова В.А., зам. директора по ВР;  Волокитина В.Я, зам. директора по УВР; Зазулина Е.А., руководитель школьного научного общества), «Здоровье» (авторский коллектив: Волокитина В.Я, зам. директора по УВР; Койнова В.А., зам. директора по ВР; Афанасьева Г.И., педагог –психолог), «Патриотическое воспитание» (авторский коллектив: Койнова В.А., зам. директора по ВР; Мельникова Л.В., педагог-организатор, Хабирьянова Р.Т., педагог-организатор), «Дополнительное образование» (авторский коллектив: Койнова В.А., зам. директора по ВР; Мельникова Л.В., педагог-организатор), «Семья» (авторский коллектив: Койнова В.А., зам. директора по ВР; Мельникова Л.В., педагог-организатор), «Профилактическая работа» (авторский коллектив: Койнова В.А., зам. директора по ВР, Миюзова А.А., социальный педагог);
2) индивидуальные авторские программы педагогов: 

«Преемственность» (автор Афанасьева Г.И., педагог-психолог), «Развитие читательского интереса младших школьников» (автор Сливащенко В.М., учитель начальных классов), «Развитие библиотеки» (автор Арсибекова Т.Е., зав. БИЦ), «Программа коррекционно - развивающей работы в процессе  сопровождения школьников» (автор  Афанасьева Г.И., педагог-психолог), «Организация медико-психологического сопровождения по укреплению и сохранению здоровья детей» (автор  Афанасьева Г.И., педагог-психолог), «Программа социально - психологической помощи подросткам» » (автор  Афанасьева Г.И., педагог-психолог),  «Волшебный мир театра» (автор Алимова Э.Р., учитель начальных классов), «Я исследователь» (автор Сливащенко В.М., учитель начальных классов), «Умелые ручки» (автор Першина Н.В., учитель изобразительного искусства);

3) авторские программы, созданные научным руководителем:

«Психологическая реабилитация социально - дезадаптированных подростков» (автор Бостанджиева Т.М, доцент кафедры практической и теоретической психологии ТГУ (филиал в г. Тобольске), кандидат психологических наук),
«Развитие педагогической педпродуктивности учителя» (автор Бостанджиева Т.М., доцент кафедры практической и теоретической психологии ТГУ (филиал в г. Тобольске), кандидат психологических наук).

3. Работа над темами самообразования – 

у каждого учителя определена тема самообразования по инновационной деятельности, составлен план работы над темой, обозначены этапы, подведены итоги за текущий учебный год. Темы самообразования определяются в соответствии с основными направлениями Программы развития ОУ.

4.Осуществление диагностики и мониторинга (на основе имеющихся методик): 

Диагностика уровня СПА, уровень школьной мотивации: 1, 5, 10-е классы (м. Александрова, Лусканова) - октябрь, апрель.

Диагностика уровня готовности к школьному обучению: 1-е классы (м. Семаго) – сентябрь.

педагогов (м. Доброва К.И.) – май.
Диагностика уровня агрессивности, тревожности: 6-8 классы (м. Баса-Дарки, Филипс-тест) – ноябрь.

Диагностика уровня умственных способностей: 11-класс (т. Амтхауэра) – ноябрь.

Определение уровня воспитанности: 1-11 классы (м. Капустина) – декабрь.

Диагностика уровня мотивации: 4-9 классы - 

(м. Хенинга) – декабрь.

Диагностика уровня депрессивного состояния у подростков (м. Зунге) – работа с детьми «группы риска» - январь.

Диагностика профессионального самоопределения: 9-11 классы (м. ДДО, Голланд, карта интересов) – февраль.

Изучение особенностей межличностных отношений 4-8 классы (социометрия) – март.

Оценка нервно- психического напряжения 9,11классы (м. Немнича Т.А) - работа по подготовке к ЕГЭ – апрель.

Определение степени эмоционального выгорания у педагогов (м. Доброва К.И.) – май.

1.3. Мероприятия по обмену опытом и публичным защитам результатов экспериментальной деятельности

Учителя представили свой опыт на разных уровнях:

Обобщение передового педагогического опыта

(некоторые наработки за 3года)
	Ф.И.О. учителя
	Предмет 
	Тема опыта
	Где обобщался опыт 

	Алимова Э. Р.
	Начальные классы
	 «Сотворчество как форма сотрудничества учителя, детей, родителей»                                                                                                                                                                                    
	3-я Всероссийская НПК - мастер-класс

Областной Креатв-фестиваль – 1 м.

	Толстогузова М.В.
	Русский язык
	«Развитие нравственного потенциала обучающихся»
	ГМО учителей русского языка и литературы, Фестиваль пед. идей – 1 место

	Иванова Г.Т.
	Физкультура 
	«Общеразвивающие игры на уроках физической культуры»
	ГМО учителей физической культуры – мастер-класс

	Волокитина В.Я.
	Зам. директора
	«Использование инновационных технологий»

«Развитие творческого потенциала учителя»
	ГНМС – мастер-класс

Педчтения - выступление

	Сливащенко В.М.
	Начальные классы
	«Развитие одаренности младших школьников»
	Областной Креатв-фестиваль – 3 место

Всероссийский конкурс учителей - занковцев «От призвания к признанию» - участие

	Арсибекова Т.Е.
	Зав. БИЦ
	«Семейное чтение»
	ГМО библиотекарей - выступление

	Рахимова М.Р.
	Начальные классы
	 «Развитие творческих способностей младших школьников»
	Всероссийский форум учителей, работающих по системе Л. Занкова – стендовый доклад

	Афанасьева Г.И.
	Педагог психолог 
	«Технология социального проектирования»
	ГНМС, ГМО – выступление, мастер-класс

	Денисова С.Н.
	Начальные классы
	«ИКТ в преподавании русского языка»
	ГМО учителей начальных классов

Форум «Большая перемена» - мастер-класс

	Кузнецова В.С.
	Начальные классы
	«Особенности речевого развития в логопедическом классе
	Педчтения - выступление

	Гафурова Л.М.


	Иностранный язык
	«ИКТ в преподавании иностранного языка»
	РНПК «Педагогика в глобализирующемся пространстве науки» - мастер-класс

	Зазулина Е.А.
	Иностранный язык
	«Английский язык в играх»
	РНПК «Педагогика в глобализирующемся пространстве науки» - мастер-класс


2. Внедрение результатов исследования в массовую практику
2.1.  Мероприятия для городского педагогического сообщества, проводимые на базе ОУ в рамках ресурсного центра по теме эксперимента:

· Презентация деятельности школы по реализации Программы развития «Создание комфортной школьной среды для достижения успеха и самореализации всех участников образовательного процесса» - Шумилова Н.Г.:
Уроки, мастер-классы, внеурочные занятия - 

- Русский язык «Синонимы» - Окмянская А.В.

- Урок окружающего мира «Путешествие капельки» - Денисова С.Н.

- Урок обществознания «Труд – основа жизни» - Бутченко Н.В.

 - Урок математики «Величины. Длина» - Писковацкова О.М.

 - Урок химии «Применение солей» - Кабардина Е.А.

 - Школьный лингвистический форум «Актуальные процессы в современном русском 

   языке» - Бухалов А.В.

 - Практикум для родителей «Дети – цветы жизни» - Афанасьева Г.И.

 - Открытое ШМО учителей начальных классов - Алимова Э.Р.

 - Заседание клуба молодых педагогов – Гафурова Л.М.

  - Мастер-класс «Под звуки вальса плавные…»  - Иванова Г.Т.

 - Кружок «Рукоделие» - «Платок плюс фантазия» -  Булашева Н.В.

 - Мастер-класс «Изготовление открытки к празднику» - Першина Н.В.

 - Час общения «Мир в детство» - Даренских Е.В.

 - Классный час «Здоровое питание» - Сливащенко В.М.

 - Кружок «Английский язык в играх» - «Путешествие по сказочному лесу» - Зазулина  

 Е.А.

· Областной форум «Большая перемена»:
- Русский язык, 2 класс, «В гостях у слова» - Гусева К.В.
- Риторика, 1 класс, «За лесами, за горами, за широкими морями» - Писквацкова О.М.

- Литературное чтение, 2 класс, «Нравственная коллизия в рассказе Л.Н. Толстого «Прыжок» - Сливащенко В.М.

 - Математика, 4 класс, «Пирамиды» - Букаринова О.А.

 - Мастер-класс «Применение ИКТ на уроках русского языка на уровне начального общего образования» - Денисова С.Н.

 - Классный час «В гостях у Здоровячка», 1 класс – Русакова Е.В.

 - Классный час «Я гражданин и ученик», 3 класс - Даренских Е.В.

- Занятие кружка «Умелые руки» в разновозрастной группе - «Изготовление открытки к празднику» - Першина Н.В.

· Открытые ГМО:

	ГМО   учителей ОРКСЭ
	Внеклассное мероприятие «Все народы в гости к нам» - Плеханова И.Ю., Аршинская Т.В., Букаринова О.А., Кузнецова В.С. 

	Стажировочная площадка в рамках курсов повышения квалификации для учителей физической культуры
	Мастер-класс по степ-аэробике – Иванова Г.Т.

Фрагмент урока по теме «Баскетбол» - Демин Ю.А.

Мастер-класс «Игры с общеразвивающими упражнениями» - Иванова Г.Т.

Фрагмент занятия «Акробатические упражнения в начальной школе» - Лещева Е.В.

	ГМО библиотекарей
	Выступление «Развитие читательских интересов школьников» - Арсибекова Т.Е.

	ГМО учителей эстетического цикла
	Мастер-класс «Изготовление открытки к празднику» - Першина Н.В.

	ГМО педагогов-психологов
	Выступление «Взаимодействие между всеми участниками образовательного процесса» - Афанасьева Г.И.

	ГМО учителей-логопедов
	Фрагмент занятия по речевому развитию- Афанасьева Г.И., Кулакова Е.Я.


· НПК совместно со студентами ТГСПА им. Д.И. Менделеева:
- Выступление «Информационно-аналитическая справка о школе» - Волокитина В.Я.

- Мастер-классы по развитию педагогической продуктивности учителя – Бостанджиева Т.М., Афанасьева Г.И.

2.2. Научные мероприятия, проведенные в рамках эксперимента
-  Исследование уровня педагогической продуктивности психологической культуры учителя (по каждому учителю). 

-  Подготовка видеозаписей уроков по схемам наблюдения педагогической продуктивности. 

-  Научно-методические семинары-тренинги по анализу результатов исследований. 

-  Исследование физического и психического здоровья учащихся.

-  Проведение коррекционных занятий по результатам исследования.
Заключение


В ходе анализа экспериментальной деятельности сформулированы следующие выводы:

· Потенциальная полезность программы развития для образовательного учреждения:

Школа в 2013 году приступила к реализации программы развития ОУ по теме «Создание комфортной школьной среды для развития мотивации достижения успеха и самореализации участников образовательного процесса», которая является продолжением программы развития «Создание адаптивной образовательной системы в социально ориентированной школе». В образовательном учреждении созданы необходимые условия для адаптации учащихся к социальной среде, о чем свидетельствуют следующие показатели:  повышение качества образования, осуществление преемственности на всех этапах обучения, создание профильных классов, работа по развитию одаренности учащихся, внедрение новых УМК, технологий, апробирование новых учебников, переход на другую систему оценивания, создание  здоровьесберегающей среды, развитие творческой личности ребенка, повышение процента  поступления выпускников в высшие учебные заведения, профессиональные и личностные достижения учащихся и педагогов, снижение уровня дезадаптированных детей и многое другое. 
В результате реализации программы планируется повышение следующих показателей:

1. Обновление содержания и технологий обучения с учетом современных требований к ним;

2. Формирование многоуровневого образования в системе не​прерывного образования при сохранении его качественной определенности и практической направленности;

3. Обеспечение преемственности и непрерывности образования на всех уровнях;

4. Дифференциация и индивидуализация обучения в системе непрерывного образования;

5. Обеспечение оптимальных условий для полноценного и всестороннего воспитания, и образования детей;

6. Позитивная социализация личности и повышение конкурентоспособности и профессиональной мо​бильности выпускников на рынке труда;

7. Максимальный учет интересов и желаний учащихся и их ро​дителей в выборе содержания и технологии учебно-воспитательной работы;

8. Эффективное использование кадровых, культурных, материальных возможностей социального окружения школы;

9. Создание условий для творческой самореализации учителя. 
· Степень превосходства, заложенных в инновационную деятельность идей и задач, перед теми, на которых построена традиционная работа:
Накопленный инновационный потенциал позволяет перейти от количественных и качественных показателей достижений по отдельным направлениям системы образования к его системному развитию, достижению нового качества образова​тельной сферы на основе технологии социального взаимодействия. Главная цель данной технологии - социализация личности во взаимодействии с окружающими. Технология социального взаимодействия поможет создать ситуации продуктивного сотрудничества, направленные на обогащение социального опыта, личностный рост, развитие мотивации достижения успеха и самореализации всех участников образовательного процесса.
Внедрение технологии социального взаимодействия происходило в этом учебном году через организацию действующих семинаров – практикумов совместно с филиалом ТГУ, профессиональную подготовку студентов, обобщение опыта педагогов на всех уровнях.

· Ближайшие перспективы развития ОУ:
В рамках реализации программы развития будет продолжена работа по основным направлениям деятельности ОУ:

I.   Сохранение и развитие действующей системы образования в школе.
II. Обновление содержания образования.

III   Совершенствование воспитательной системы.

IV.    Развитие кадровой политики.

V.   Совершенствование системы управления школой.

VI.   Создание здоровьесберегающей среды в образовательном процессе.

VII. Создание безопасной и комфортной среды образовательного учреждения.

В части обеспечения инновационной и экспериментальной деятельности планируются следующие мероприятия:

1.Будет продолжена работа по повышению профессиональных компетентностей педагогов.

2.Продолжит работу семинар:

Бостанджиева Т.М.  «Психологическое сопровождение педагогической деятельности современного учителя».

3.Продолжит работу кафедра адаптивных образовательных систем. 

4. Составлен план участия педагогов в курсах повышения квалификации, аттестации. 
5.В связи с переходом на новые федеральные государственные образовательные стандарты необходимо продолжить оснащение учебных кабинетов, пополнение материально-технической базы.
6. Будет продолжена реализация инновационных целевых программ:

- «Здоровье».
- «Дополнительное образование – средство развития личности ребенка».
- «Одаренные дети».
- «Психологическая   реабилитация социально дезадаптированных подростков».
- «Развитие педагогической продуктивности учителя».

- «Преемственность».

 - «Семья и школа».

- Программа развития читательского интереса.
- Программа развития БИЦ и др.

7. Так как школа работает в режиме экспериментальной площадки, то будет продолжено сотрудничество с РАО, филиалом ТГУ.

   8. Будет продолжено исследование особенности социальной адаптации школьников в различных аспектах и многое другое.
Список использованной литературы

1. Бостанджиева Т.М. Психологическое сопровождение деятельности учителя в процессе решения универсальных профессиональных задач. – Тобольск: ТГСПА им. Д.И. Менделеева, 2009. – 172с.

2. Ильясов И.И. Личностно-ориентированное образование в школе: миф или реальность? // Вопросы психологии. – 2001. -№6. – С. 133-134.

3. Кан-Калик В.А., Никандров Н.Д. Педагогическое творчество. – М.: Педагогика, 1990. – 144с.

4. Кондратьев М.Ю. Подросток в замкнутом круге общения. – М, 1997.

5. Левит М.В. Как сделать хорошую школу?! -   М., 2005

6. Лизинский В.М. Идеи к проектам и практика управления школой. -  М., 2004

7. Смирнова С.А. Педагогика. -  М., 2003

8. Смирнов Н.К. Здоровьесберегающие образовательные технологии и психология здоровья в школе. -  М., 2006

9. Степанов Е. Личностно-ориентированный классный час. Воспитание школьников. – 2003. – №3. – С. 14-22.

10. Якиманская И.С. Личностно-ориентированное обучение в современной школе. – Москва, 1996. - 96с.

11. Якиманская И.С. Разработка технологии личностно-ориентированного обучения. // Вопросы психологии. – 1995. - №2. – С.31-41.

22

