Информационная заметка
«185-летие Д.И. Менделеева в МАОУ СОШ № 18 г. Тобольска»  

[bookmark: _GoBack]В 1899 г., совершая поездку на Урал, Дмитрий Иванович Менделеев запланировал визит в Тобольск. В свои 65 лет он чувствовал, что едет проститься с любимым городом. Сегодня, от этого события нас отделяет 120 лет, но Тюменская область продолжает хранить добрую память о своем знаменитом земляке. И особенно трепетно относится к этому событию сам г. Тобольск, ведь 8 февраля 2019 г. мы отмечаем юбилейную дату – 185 лет со дня рождения Дмитрия Ивановича.
Ярким событием для школьников стал этот день в МАОУ СОШ № 18 г. Тобольска, где 8 февраля прошел единый урок для 8-х классов, посвященный Менделееву, входящий в региональный проект Департамента образования и науки Тюменской области «Моя Тюменская область». 
С самого утра в образовательной организации царила праздничная, доброжелательная атмосфера. Торжественно открыв юбилейную дату, 8-е классы отправились в путешествие по четырем станциям, связанным с различными сферами жизни Дмитрия Ивановича. В течении всего дня, переходя из урока в урок, ребята с неподдельным интересом изучали биографию учёного, создавали туристические маршруты по самым знаменитым Менделеевским местам и даже погружались в мир химической поэзии. Но самой запоминающейся станцией стала – научная, где по итогам проведенного опыта химические реагенты высветили еще одну юбилейную дату 1869 г. – год официального признания периодической системы химических элементов Д.И. Менделеева. Для детей, проводивших исследование самостоятельно, это стало незабываемым событием! 
Праздничный день завершился подведением итогов Менделеевского путешествия: подсчетом заработанных баллов, награждением победителей, обменом переполнявшими ребят впечатлениями и особо понравившейся школьникам интерактивной викториной на базе «Kahoot», в которой принимали участие не только дети, по и весь коллектив школы. А свои отзывы о мероприятии ребята оставили в «Instagram» под хештегами #МояТюменскаяобласть и #Менделееву185. 
	Так незабываемо прошел интерактивный урок, посвященный 185-летию Д.И. Менделеева в МАОУ СОШ № 18. Живое, сильное мероприятие, которое помогло еще больше сплотить ни только школьников, но и весь коллектив школы № 18, доказательством чему служили искрящиеся глаза, твёрдое желание работать, исследовать, тяга к знаниям и яркие улыбки наших воспитанников. 

                                                                                       Манзюк А.П., учитель истории МАОУ СОШ №18

